



PROCEDURA APERTA

PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI GESTIONE DEL BAR-RISTORO
ALL’INTERNO DELLA GAM – GALLERIA CIVICA D’ARTE MODERNA E
CONTEMPORANEA

**Informazioni complementari e chiarimenti ex art. 14 del Bando
Aggiornati al 19/03/2013**

1) **Domanda:** *“chiedo di poter acquisire il capitolato d’oneri e la documentazione complementare”*

Risposta: si ribadisce che tutta la documentazione concernente la procedura è pubblicata sul sito istituzionale <http://www.fondazionetorinomusei.it/bandiincorso.php>.

2) **Domanda:** *“a quanto ammonta la spesa annuale della TARSU?”*

Risposta: si rappresenta che non è un costo a carico della Fondazione.

3) **Domanda:** *“a quanto ammonta la spesa annuale della corrente elettrica?”*

Risposta: si rappresenta che il bar è dotato di un proprio contatore e di un proprio fornitore. Si precisa altresì che l’illuminazione della sala è integrata nell’impianto elettrico a carico della GAM.

4) **Domanda:** *“la percentuale minima del 15% viene richiesta sul fatturato annuo esclusa IVA (senza considerare i costi sostenuti nell’anno) o sull’utile d’esercizio senza IVA (dopo aver considerato tutti i costi sostenuti durante l’anno) per il regolare svolgimento dell’attività?”*

Risposta: si rappresenta che la percentuale minima del 15% viene calcolata sul fatturato annuale (IVA esclusa) corrispondente al risultato conseguito nella gestione del servizio, così come documentato dai registri dei corrispettivi e/o dai registratori di cassa.

Si rappresenta che nel regime di concessione il rischio dell’attività d’impresa è a carico del gestore; il calcolo della percentuale pertanto non tiene conto né dei costi sostenuti per lo svolgimento dell’attività né dell’utile d’impresa conseguito.

5) **Domanda:** *“si richiede il fatturato compreso incasso bar degli ultimi due anni”*

Risposta: dai dati in possesso della Fondazione si riportano i seguenti fatturati:

2011: bar € 288.000,00; catering: € 50.000,00.

2012: bar € 253.000,00; catering: € 30.000,00.

6) **Domanda:** *“si richiede il tipo di contratto di lavoro di tutti i dipendenti”*

Risposta: si rappresenta che il contratto applicato è il CCNL Turismo e pubblici esercizi.

I dipendenti risultano 6, così inquadrati:

n. 4 con qualificata barista/cameriere/banconista 5° livello (di cui n. 1 part-time);

n. 1 con qualifica cuoco 3° livello;

n. 1 con qualifica lavapiatti 6° livello (part-time).

Il Responsabile del Procedimento

Riccardo Passoni